

# 央行今起下调再贷款再贴现利率

**新快报讯 记者范昊怡报道** 记者昨日获悉,央行定于今日起下调再贷款、再贴现利率。央行上一次调整再贴现利率是在2010年12月26日,时隔近10年后,再贴现利率迎来下调。

其中,支农再贷款、支小再贷款利率下调0.25个百分点,调整后,3个月、6个月和1年期支农再贷款、支小再贷款利率分别为1.95%、2.15%和2.25%。再贴现利率下调0.25个百分点至2%。

此外,央行还下调金融稳定再贷款利率0.5个百分点,调整后,金融稳定再贷款利率为1.75%,金融稳定再贷款(延期期间)利率为3.77%。

光大证券首席银行业分析师王一峰认为,此次下调再贷款、再贴现利率具有很强的定向性,并不代表货币政策的再度宽松,体现出对实体经济薄弱环节的定向支持。

今年以来,央行已推出一系列结

构性货币政策工具,包括3000亿元防疫专项再贷款及财政贴息、5000亿元再贷款再贴现规模以及增加面向中小银行的再贷款再贴现额度1万亿元。同时下调支农、支小再贷款利率0.25个百分点至2.5%,本次下调是年内央行第二次下调支农、支小再贷款利率。充分发挥再贷款再贴现的精准滴灌作用,支持抗疫保供、复工复产和中小微企业等实体经济发展。

## A股二季度收官 创业板半年涨超35%

创业板注册制120家企业获受理

**新快报讯 记者涂波报道** 创业板注册制实操阶段日益临近,6月29日晚,深交所公布了创业板改革并试点注册制的第五批获受理企业。6月30日,A股二季度收官,创业板伴随改革利好,创2016年以来新高,半年涨逾35%。

截至目前,创业板改革并试点注册制的五批受理企业共120家,申请IPO企业95家,申请再融资企业25家。统计显示,广东是这五批受理企业的重要生源地,江苏、浙江和北京的企业紧随其后。6月30日起,深交所将开始接收新申报企业提交的相关申请。

随着受理企业的陆续公布,创业板注册制实操阶段日益临近,在本次改革中,创业板个股的涨跌停板的制度将从

10%改为20%,还增设了\*ST制度和ST制度,这等于延长了创业板个股的退市时间。此前,创业板的规定是连续3年亏损直接退市,现在增设了ST制度,至少需要连续亏损4年才能退市,因为连续2年亏损变ST,第三年变成\*ST,再亏损一年才退市。

诺亚研究策略研究团队总监姜奇甲告诉新快报记者,从涨跌停板的制度看,创业板注册制的落地会直接加大市场波动。对于个人投资者而言,甄别真成长且估值合理的股票,做好仓位控制至关重要。正如去年落地的科创板,直接逆转了过去十年以来A股价值风格逐渐占优的格局,目前将要实施的创业板注册制,进一步加深了A股的成长风格,并且与价值风格的走势差异达到历史上的极端水平。

创业板注册制的来临,对于如主板和中小板等会有什么影响?姜奇甲表示,从国家经济结构转型的层面说,服务于经济转型的A股资本市场,很可能对于包括科技在内的新经济行业进行估值重估,系统提升新经济企业在主板以及其他板块中的占比,更好地反映未来的经济结构。最近对于沪指编制的调整,就是一件和创业板注册制遥相呼应的事情,目的也在于更好地反映新经济的表现。

就创业板未来发展方向,姜奇甲认为,从注册制企业上市的节奏而言,创业板大致会和科创板相当。从纳入企业的门类看,相较于科创板更集中于硬科技行业,创业板会软硬并包,新媒体、新物流和消费升级等方向的板块均有机会。

## 去年营收逾70亿港元,近九成靠卖洗衣液 广州日化巨头蓝月亮赴港IPO

**新快报讯 记者陆妍思报道** 6月29日,港交所披露显示,家用清洁护理品牌“蓝月亮”母公司蓝月亮集团控股有限公司向港交所递交招股书。以零售销售价值计,2019年蓝月亮在中国洗衣液市场、浓缩洗衣液市场及洗手液市场均名列第一。蓝月亮此次IPO的联合保荐人包括美银证券、花旗集团和中金公司,蓝月亮暂未披露IPO的拟筹资金金额和时间。

资料显示,2019年蓝月亮营收70.50亿港元,约合人民币62.45亿元;2017年营收56.32亿港元,约合人民币48.79亿元。三年营收复合增长率为11.9%;同期的净利润由8620万港元上升至10.8亿港元,年复合增长率为254%;整体毛利率由53.2%上升至

64.2%。作为公司的拳头产品,蓝月亮洗衣液在国内市场占有率达到24.4%,在中国洗衣液市场的市场份额连续11年(2009年至2019年)位居第一。

蓝月亮是以洗手液起家的,“蓝月亮”品牌1988年在广州诞生,2003年在“非典”暴发期间抓住宣传机会,成为洗手液品类的领导品牌。

2008年11月蓝月亮进军洗衣液领域,从2009到2014年,蓝月亮洗衣液的市场份额连续六年排在行业第一,一时风头无两。随着立白、奥妙、碧浪、威露士、妈妈壹选、汰渍等入局者增多,自2016年开始,蓝月亮的市场份额也从占近半壁江山下降至30%左右。根据弗若斯特沙利文数据,蓝月亮洗衣液虽然连续11年市场销售份额位

居第一,但其与第二名的差距只有0.9%。

目前,线上市场已成为蓝月亮的重要渠道。招股书显示,近三年蓝月亮线上销售占比不断增加,所产生的收益由2017年的18.67亿港元上升至2018年的27.182亿港元,并进一步上升至2019年的33.28亿港元,分别占公司总收益的33.1%、40.2%及47.2%。

业内人士分析,除了市场占有率下降外,蓝月亮最大的问题就是产品结构太单一。据招股书披露,在去年70亿港元的营收中,衣物清洁护理产品录得61.78亿港元营收,占比87.6%。此次IPO获取流动资金后,曾被视为行业创新驱动者的蓝月亮下一步棋将落子哪里成为外界关注的焦点。

“跨境理财通”将拓宽粤港澳大湾区居民资产配置渠道

**新快报讯 记者许莉芸报道** 粤港澳大湾区居民迎来投资新选择。日前,中国人民银行、香港金融管理局、澳门金融管理局决定在粤港澳大湾区开展“跨境理财通”业务试点(以下简称“跨境理财通”)。有业内人士表示,“跨境理财通”无疑拓宽了粤港澳大湾区境内居民的资产配置渠道,使其财富管理和资产海外配置的策略更为多元化。

“跨境理财通”指的是粤港澳大湾区居民个人跨境投资粤港澳大湾区银行销售的理财产品,按照购买主体身份可分为“南向通”和“北向通”。

“跨境理财通”将增加粤港澳大湾区居民多元化配置资产的渠道。一方面会催化香港居民配置内地资产热情,有业内人士表示,如国债等产品,虽然对内地投资人来说利率低于一般银行理财产品,但在香港则远高于一般港元理财产品;另一方面,也方便了内地居民配置海外资产。金融监管研究院副院长王志毅表示,“目前境内居民配置海外资产的合规渠道非常有限。一般情况下,只能通过沪深港通或者QDII产品等渠道投资海外市场,购买境外房产或者配置金融属性的保险更不在现行开放的外汇政策之内。”

有香港金融机构人士表示,香港的各类资管机构对此次跨境理财试点非常重视,预计试点初期以三地大型银行间合作为主,跨境理财试点初期将利好内地的大型银行。

横亘在“跨境理财通”面前仍有诸多监管难题待落地。如内地居民有每年兑换5万美元的外汇上限,且仅作消费、留学用途,不得用作投资。理财通汇款限制是否会调高上限或另外设置一个外汇兑换额度。

“虽然‘跨境理财通’正式启动时间和实施细则尚未公布,但‘北向通’和‘南向通’投资者资格条件、投资方式、投资产品范围、投资者权益保护和纠纷处理等细节,均有望参考借鉴现有的股票互联互通机制、债券互联互通机制等框架安排并应有进一步发展和创新。”华兴证券首席经济学家兼首席策略分析师庞溟表示。

## “懂你的银行系列报道”

专题

### 民生银行广州分行推行跨分行面签 便利异地客户办理信贷业务

2020年进度过半,新冠肺炎疫情仍有反复。为做好防控疫情,人员出行或多或少受到限制。银行业务,尤其是跨区域的业务,也受到一定的影响。要么是银行业务办理人员出行受限,要么是客户出行受限,加之个别区域的医学观察要求,异地办理银行业务显得困难重重。民生银行广州分行群策群力、通力合作,借助远程面签,大力支持民生银行系统内各分行跨机构业务办理,为异地客户提供了便利。

民生银行武汉分行客户张女士和张

先生长期居住于广州市南沙区,他们的贷款即将到期。如果按照以往作业方式,客户需要回到武汉分行签署相关续授信资料。疫情背景下,张女士、张先生如果前往武汉,无论是离开或是返回广州都要配合两地疫情防控工作,给日常生活带来一定的不便。民生银行武汉分行与广州分行联系,请广州分行协助为这两位客户办理跨机构面签。考虑到他们的贷款到期在即,资料应在最短时间内寄出,方可最大程度确保武汉分行能顺利

收到面签材料、办理客户贷款后续手续,民生银行广州分行面签中心立即为该客户开通快捷通道、特事特办,从客户抵达该分行到面签办结、快递寄出资料,前后仅用了25分钟。

据统计,自2020年1月至5月,民生银行广州分行受理跨机构面签业务10笔,涉及业务范围涵盖按揭贷款业务、零售贷款业务、小微首次面签业务、小微再支用业务、转期业务等,服务包括武汉分行、兰州分行、西宁分行在内的7

个兄弟分行。

山河有恙,所幸有懂客户的银行,急客户所急。民生银行广州分行秉承“先急后缓,先外后内”的原则,认真对待每一笔业务、每一位客户,让客户感受到民生银行无地域差别的暖心服务。该分行面签中心高度负责,当天业务材料当天完成交接,确保客户材料以最快的速度到达业务发起行,不让疫情阻断异地客户业务办理。

「懂你的银行」